

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Боевой Тип

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

Год издания 6-й

ВТОРНИК

19

АВГУСТА
1947 года
№ 53 (278)

Выходит
по вторникам, четвергам и субботам

Государственный
округ Алтайский

ТРАКТОРОСТРОИТЕЛИ-КАЛИНИНЦЫ!
Решительно покончим с отставанием! В ближайшие дни войдем в график производства!

Встретим знаменательную дату—5-летие со дня выпуска первого трактора марки „АТЗ“—новыми производственными успехами!

СОРЕВНОВАНИЕ В ЧЕСТЬ 5-Й ГОДОВЩИНЫ ЗАВОДА

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ДОЛЖНЫ БЫТЬ ВЫПОЛНЕНЫ ВО ЧТО БЫ ТО НИ СТАЛО!

Встретить 5-ю годовщину со дня выпуска первого трактора марки „АТЗ“ новыми трудовыми успехами—таково обязательство рабочих, инженерно-технических работников в служащих цехах и отделах завода. Однако только кузнецкий и чугунолитейный цехи с честью выполняют взятые обязательства в социалистическом соревновании.

Эти цехи, работая по графику, бесперебойно обеспечивают механические цехи литьем и поковками. Неплохо работает прессовый цех, который последние три дня успешно справляется с заданиями. Улучшил свою работу метизный цех.

Исключительно неудовлетворительно работает цех шасси (и. о. начальника т. Кузнецова). Он изо дня в день спрашивается с заданиями едва на 50 процентов. Основной причиной отставания является отсутствие оперативного руководства коллективом со стороны администрации цеха. Здесь, как никогда раньше, рудовая дисциплина стоит на допустимо низком уровне. Абсолютно рабочие не выполняют нормы выработки.

Попрежнему неподдающейся деталей ежедневно тормозит производство тракторных (начальник тов. Либанов). Предельно низок процент выполнения месячной программы в моторном цехе.

Кроме того, очень плохо выполняется план сдачи запасных частей. Особенно от-

стает от графика выполнение плана по остродефицитным деталям, включенным в приказ Министерства сельхозмашиностроения от 28 июля: 01-1, 04-1, 04-19, 04-13, шестерням и валкам.

Все это означает, что не во всех цехах коммунисты возглавили социалистическое соревнование, не ведут борьбы за выполнение взятых обязательств, не разъяснили рабочим важности решения поставленных задач в деле выполнения и перевыполнения плана 2-го года новой сталинской пятилетки.

В своих телеграммах министр сельхозмашиностроения тов. Горемыкин и секретарь Алтайского крайкома ВКП(б) тов. Беляев выражают беспокойство по поводу плохой работы завода в августе и призывают коллектив тракторостроителей резко улучшить работу завода и добиться безусловного выполнения плана августа и обязательств по сверхплановому выпуску тракторов и запасных частей.

До 24 августа—до дня славной пятой годовщины завода осталось четыре дня. Все силы и средства, все уменье хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских руководителей должно быть направлено на улучшение работы цехов, участков, бригад.

Обязательства, взятые в честь 5-й годовщины со дня выпуска первого трактора марки „АТЗ“, должны быть выполнены во что бы то ни стало!

Обязательства выполняют с честью

Стахановцы участка тяжелых деталей моторного цеха, выполняя свои обязательства, взятые в честь пятилетия со дня выпуска первого трактора марки „АТЗ“, с каждым днемышают производительность труда.

Недавно поступивший на завод тов. Чимов Александр ежедневно выполняет новые нормы на 150-200 процентов. Ещё, например, он отшлифовал 30 штук деталей 07-1 вместе

Встреча избирателей с депутатом Верховного Совета РСФСР

Сегодня, в 8 часов вечера, в помещении гордрамтеатра состоялась встреча избирателей города с депутатом Верховного Совета РСФСР Верой Сергеевной Кошмаровой. Тов. Кошмарова выступит перед избирателями с докладом об итогах Первой сессии Верховного Совета РСФСР.

В ОТВЕТ НА ПРИЗЫВ МОТОРЩИКОВ

В августе в модельном цехе состоялось общее собрание, посвященное обсуждению обращения моторщиков.

Собрание прошло активно. Многие кадровые рабочие, выступая, вспоминали, как они работали в 1942 году и сравнивали тогдашние условия работы с настоящими.

Коллектив модельщиков взял на себя обязательства:

1. Выполнить программу августа 29 числа.

2. Точно по графику обеспечить качественным модельным инвентарем литейные цехи. Стахановцы цеха взяли на себя конкретные обязательства. Тов. Агафонов взялся сдать сложную модель А34-1 к концу смены 14 августа. Тов. Пчеляков дал слово ежедневно отправлять моторному цеху по 30 деталей 09-5, тов. Валехов обязался изготовить пять опок 02-25 15 числа, опоки тракта к 24 числа.

Слово модельщиков не рушимо. Они с честью выполняют взятые обязательства. Модельный инвентарь подается литейщикам точно по графику. Тов. Агафонов сдал модель А34-1 14 числа, на несколько часов раньше срока. По 30-35 штук деталей 09-5 отправляет ежедневно моторщикам тов. Пчеляков.

Коллектив модельного цеха своевременно обеспечит чугунолитейный и с. алюминий цехам всем необходимым

И. Брусиловский.

Совещание кадровиков-литейщиков

Вчера в чугунолитейном цехе состоялось необычное совещание. В помещении партбюро собрались рабочие, бригадиры, мастера, инженеры, техники и служащие, которые пять лет тому назад строили, сооружали и выдали первую плавку чугуна.

Открывая совещание, заместитель секретаря парторганизации цеха мастер тов. Белянский сказал:

—Через несколько дней мы отмечаем знаменательную дату — пятилетие со дня выпуска

ОБРАЩЕНИЕ

рабочих, ИТР и служащих чугунолитейного цеха, проработавших на заводе 5 лет, ко всем кадровым рабочим завода

Мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие чугунолитейного цеха, проработавшие 5 лет на Алтайском тракторном заводе, не можем допустить, чтобы коллектив нашего цеха был виновником срыва выполнения обязательств, взятых в честь пятилетия завода.

Мы вынесли на своих плечах всю тяжесть строительства цеха, преодолели целый ряд препятствий и сейчас приложим все силы, всю свою энергию, чтобы с честью выполнить свои обязательства по обеспечению выпуска 350 тракторов и на 1500 тысяч рублей запасных частей к 24 августа.

Мы считаем себя мобилизованными и мобилизуем коллеги из своих участков на выполнение программы августа и взятых обязательств.

Мы обязуемся добиться, чтобы все рабочие цеха выполняли и перевыполняли нормы.

Мы призываем всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих, проработавших на заводе 5 лет, мобилизовать все свои силы и энергию для достижения победы в деле выполнения плана августа.

С именем товарища Сталина—вдохновителя наших великих побед—вперед к новым производственным успехам!

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

БОГАТСТВА АЛТАЯ—НА СЛУЖБУ РОДИНЫ

В течение 7 дней, с 25-го по 31 июля, в Усть-Каменогорске проводила свою работу конференция по изучению и освоению производительных сил Алтая.

В работе конференции приняли участие около 250 делегатов: научные сотрудники Академии наук Казахской ССР, работники Министерства цветной металлургии и Министерства электростанций СССР, представители ряда проектных организаций Москвы и Ленинграда, работники промышленности Алтая, представители партийных организаций Казахстана. На своих пленарных и секционных заседаниях конференция заслушала свыше 80 докладов по различным отраслям народного хозяйства края.

Конференция отметила, что Алтай является краем несмет-

ных богатств, которые заложены в его недрах.

Рудный Алтай это подлинная кладовая цветных, благородных, редких металлов.

Помимо полиметаллических руд Алтай располагает исключительным по своему богатству кендерлыкским месторождением угля и горных сланцев, переработка которых с избытком покроет нужды всего Алтая в бензине, ликрите, смазочных маслах.

Исключительно велики гидроэнергетические ресурсы Алтая. Только Иртыш с притоками может дать мощность до 8.000.000 квт. Это дает возможность построить здесь гидростанции и сосредоточить энергоеческое производство: выплавку алюминия и цинка и т. д.

Уже сейчас полным ходом идут работы по строительству

Усть-Каменогорской гидростанции—третьей по мощности в Советском Союзе, после Днепростроя и Рыбинской гидростанции. Она должна быть пущена в текущей пятилетке.

Вслед за ней начнется строительство еще более мощной Усть-Бухтарминской гидростанции.

Конференция также выявила, что огромные природные ресурсы Алтая используются в настоящее время еще недостаточно.

Конференция приняла конкретные решения по всем вопросам изучения и освоения производственных сил рудного Алтая.

А. Эфрос,

делегат конференции от АТЗ.

108 ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

Семинар руководителей агитколлективов

12 августа состоялся семинар руководителей агитколлективов, политинформаторов и агитаторов завода. На семинаре был прочитан доклад: «5-я годовщина со дня выпуска первого трактора марки „АТЗ“».

ЛЕКЦИЯ «О ТЕКУЩЕМ МОМЕНТЕ»

Для рабочих и интеллигентии завода вчера состоялась лекция «О текущем моменте».

Поступил 4-й том сочинений И. В. Сталина

В магазин КОГИЗа при нашем заводе поступил 4-й том сочинений И. В. Сталина.

К чему приводит бездеятельность секретаря КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

В конце июля с. г. на общем комсомольском собрании моторного цеха был заслушан отчет комсорга цеха тов. Коваля. «Комсомольское бюро ничего не делало», — вот весь отчет этого секретаря комсомольской организации. За отчетный период бюро несколько раз пыталось собрать комсомольское собрание, но собрание так и не состоялось. Бюро и его секретарь тов. Коваль оторвались от комсомольцев, самоустранились от работы и своей бездеятельностью развалили комсомольскую дисциплину.

На одном участке не был избран комсомольский группогр. Члены бюро не собирались, не обсуждали те вопросы и проблемы, за решение которых боролся цех. Комсомольская организация не показывала даже признаков своей деятельности. Тов. Коваль так запустил учет, что неразрешимой загадкой стало

Семинар проводил заместитель секретаря парткома тов. Шипилин.

В помощь руководителям агитколлективов цехов разосланы тезисы докладов и бесед

Лекцию прочел лектор Рубцовского горкома ВКП(б) тов. Крамаренко.

Вчера магазин приступил к выдаче 4 тома подпасникам.

Большой приток заявлений в университет марксизма-ленинизма

В этом году на заводе открывается филиал вечернего университета марксизма-ленинизма.

В партийный комитет поступило 48 заявлений от партийно-хозяйственного актива завода. Среди подавших заявления на исторический факультет секретари цеховых партийных организаций тт. Зубарев, Фиш, Боярский, нач. отдела кадров Колычев, и. о. нач. ОРСа тов. Урев, беспартийные врачи Муравчик и Чунарева и другие.

ФИНАЛЬНЫЙ МАТЧ МЕЖДУ «СТРОИТЕЛЕМ» И «ТРАКТОРОМ»

17 августа на стадионе «Локомотив» состоялся финальный матч на кубок города между командами «Трактор» и «Строитель».

С первых минут матча игроки обеих команд в несколько сдержанном темпе атак начали проводить ряд интересных комбинаций, выявляя тактику игры друг друга.

В одной из них левый полузащитник нападающий «Строителя» Воннов Б., прорвавшись к воротам «Трактора», точным и сильным ударом открывает счет игры.

После первого гола нападающая вингерка «Трактора», воспользовавшись ошибкой защиты «Строителя», забивает мяч в ворота противника.

К концу первого тайма «Строитель» забивает еще один мяч в ворота «Трактора».

Во второй половине игры центральный нападающий «Строителя» Новиков И., приняв на голову мяч с угловой подачи, забивает его в ворота «Трактора». Это третий и последний мяч, пропущенный вратарем «Трактора» Васильковым.

Свисток судьи известил об окончании этой интересной игры и подтвердил заслуженную победу команды «Строителя». Здесь же на поле команды-победительницы были вручены городским комитетом физкультуры кубок города и ценные подарки.

Кратко анализируя ход прошедшего матча, необходимо отметить слаженную игру футболистов Брайтмана и Ковалевского, составлявшие правое крыло нападения «Трак-

тора». Оба они с каждой игрой повышают свои спортивные качества.

Центр защиты Ситников и правый нападающий Агафонов также умело разыгрывали ряд хороших комбинаций. Однако созданные ими в игре атаки не доводились до конца, вследствие плохой игры правого края Любашевского, который вел себя на поле крайне пассивно, что вызывало возмущение не только среди игроков, но и среди болельщиков.

Непростительно для капитана команды «Трактора» Пашенка, который в большинстве случаев пытался провести индивидуальную игру с мячом, но, как и следовало ожидать, его затеи имели неудачный исход, ибо только слаженная игра всей нападающей пятерки может принести к положительному результату.

Левый крайний нападающий Гессельберг играя в этот раз ниже своих возможностей. Эти игроки-индивидуалисты, конечно, не в малой мере способствовали проигрышу «Трактора» в этом ответственном матче.

Несмотря на имеющиеся недостатки, в предстоящих играх на первенство края футболисты тракторного завода имеют большие возможности завоевать одно из первых мест в крае. Об этом свидетельствует тот факт, что команда «Трактора» за последнее время стала играть значительно лучше.

А. Алексеев.
Я. Моисеенко.

Как мой участок стал стахановским

На нашем участке мы перешли к стахановской работе всем коллективом. Не выполняющих норм среди рабочих нет. Только отдельные новички, еще не успевшие постигнуть всего мастерства высокопроизводительной работы, пока не являются стахановцами. За последний год производительность труда на участке выросла почти в три раза.

Еще немногим больше года назад этот участок считался одним из самых отстающих на заводе. Когда я был назначен сюда старшим мастером, я начал с наведения порядка и дисциплины. Сменные задания стали составляться заранее для каждого рабочего. Старался предусмотреть все «мелочи»: подготовить инструмент, наряды, чертежи на завтрашнюю работу.

Мне, как старшему мастеру, начальник цеха в конце очередного месяца выдает подробное производственное задание на будущий месяц. В нем указано, какой должен быть средний процент выполнения норм, какой фонд заработка платы полагается при 100-процентном выполнении

плана, сколько в связи с этим должно быть на участке рабочих, какой фонд для премирования я могу получить.

Ход выполнения графика отмечается ежедневно по исполненным нарядам.

Начиная с июня прошлого года, участок стал успешно выполнять производственное задание. Благодаря этому у меня появился денежный фонд для поощрения лучших рабочих. Я произвожу премирование своим распоряжением по участку. В то же время в случае необходимости накладываю взыскания на работников, недобросовестно относящихся к порученному делу.

Для повышения производительности труда огромное значение имеет техническая грамотность людей. Сменные мастера тт. Киселев, Филиппов, Красавчиков и Казаков обучают рабочих в кружках техники, создали стахановские школы. Другим средством для увеличения производительности труда у нас служит совершенствование технологического процесса. Здесь новшества мы вводим совместно с технологами. В

результате сейчас на прежних «узких» местах удалось повысить производительность труда в 3-4 раза. Если раньше работница т. Евстигнеева делала не более 80-100 деталей в смену, то после улучшения технологии та же работница изготавливает 350 деталей.

Вместе с технологом тов. Коренцевой мы внедрили ряд высокопроизводительных стационарных приспособлений. Было также осуществлено много рационализаторских предложений, поступивших от рабочих Шляповщик тов. Точилкин предложил перевести шлифовку некоторых деталей с одного станка на другой, более мощный. Для этого надо было изготовить три новых приспособления. Мы не стали отдавать заказ инструментальщикам, а сделали приспособление в течение трех дней сами.

Эффект получился большой: производительность труда здесь увеличилась в два раза. Обновление технологии будет к тому, что отдельные нормы становятся устаревшими, не стимулируют, а сдерживают рост выработки. Используя предоставленное мне, как мастеру, право пересматривать устаревшие нормы выра-

ботки, я в таких случаях заменял и заменяю нормы более высокими. При этом благодаря росту производительности труда заработка рабочих растет. Если в мае 1946 года средний заработка рабочих был равен 519 рублей, то в июне 1947 года он поднялся до 911 рублей.

Год назад на участке не было многостаночного обслуживания. В настоящее время рабочие фрезерной и плоскошлифовальной групп успешно работают на нескольких станках.

Каждый рабочий на участке имеет индивидуальное обязательство в соревновании. Все соревнуются друг с другом. Этому способствует хорошо поставленный учет выполнения обязательств. По установленному в нашем коллективе правилу, мы дважды в месяц собираемся и проверяем, кто, как выполняет обязательства.

Гласность придает соревнованию живой, действенный характер. Работа на участке организована таким образом, что сменные мастера избавлены от беготни и канцелярской писанины. Им не нужно ходить в другие цехи, прокладывать заказы, как это было раньше.

Они целиком отдаются выполнению своих обязанностей — непосредственных организаторов производства.

Мы не только увеличили выпуск продукции, но и удалили себестоимость микрометра. Себестоимость микрометра типа 0-25° в июне прошлого года снизилась до 24 рублей по сравнению с 1946 годом.

Наш коллектив не останавливается на достигнутом. Как раз в эти дни оборудование на участке переставляется во принципу поточного производства. Поток открывает новые большие перспективы в нашей работе.

Николай Российский, старший мастер московского завода «Калибр». «Правда» 26 июля 1947 г.

Зам. ответств. редактора
Ф. И. ВОЛЬНЫХ.

КЛУБ АТЗ
23, 24 и 25 августа демонстрируется новый художественный фильм

«ВЕСНА»
с участием артистов Черкасова и Орловой.
Начало в 6-8 и 10 час вечера.